

П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Я
О  ВЫСТАВКАХ СОБАК В СИСТЕМЕ FCI
Данные положения дополняют Основные Правила FCI только в отношении выставок собак, на которых присуждается титул CACIB.
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Основные положения
Каждый член федерации должен проводить по крайней мере одну выставку ранга CACIB в год, и до четырёх выставок такого ранга в год без всяких ограничений. При регистрации каждого 3000-го щенка в Племенной Книге в текущем году, член федерации может сделать заявку на проведение дополнительной выставки ранга CACIB в следующем году. Количество зарегистрированных щенков является обязательной цифрой, которая предоставляется в генеральный секретариат FCI, ответственным представителем организации – члена FCI. 
Члены FCI самостоятельно определяют выставки собак, которым может быть присвоен ранг CACIB.

Генеральный секретариат FCI отвечает за разработку и публикацию общего расписания выставок ранга CACIB.

Выставки, санкционированные FCI, должны быть обозначены как Международная Выставка Собак с присвоением  CACIB (FCI). 
Каталог таких выставок должен содержать лого FCI и слова – Federation Cynologique Internationale (F.C.I.).
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Заявки

Заявки на проведение международной выставки ранга CACIB должны быть посланы в генеральный секретариат FCI не позднее, чем за 12 месяцев до проведения выставки и не ранее, чем за 4 года до проведения выставки. 
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Ограничения

Только один CACIB может быть присвоен собакам каждого пола и каждой породы в соответствии со cписком Пород Собак FCI в один день и в одном месте.

В день проведения Всемирной выставки и Секционных выставок, на данном континенте не должно проводиться других выставок ранга CACIB.

Если выставку приходиться отменить, организатор должен частично вернуть средства, которые были уплачены участниками. 
FCI позволяет проводить выставки в один день только в том случае, если места их проведения отстоят друг от друга не менее, чем на 300 км или если организатор выставки, представивший заявку первым, даст своё согласие второму организатору. В этих случаях рекомендуется заключить соглашение и произвести разбивку пород по группам FCI.
На выставках ранга CACIB порода должна быть отсужена в один день, также как и все породы одной группы FCI. Однако, разбивка судейства группы на два дня возможна по организационным причинам. В этом случае финальный ринг и сравнение внутри группы должны быть отсужены в один день со всеми породами данной группы в соответствии со Списком Пород FCI.

Санкционирование выставок ранга CACIB является прерогативой Исполнительного директора FCI.
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Особые требования / Допуск собак 

Организаторы выставок должны обеспечить включение в каталог собак только тех пород, чей стандарт принят FCI, и которые зарегистрированы в племенной книге или приложении (листе ожидания) страны – члена FCI или не члена FCI, чья племенная книга, однако, признаётся FCI.
На всех выставках ранга CACIB (FCI) разбивка пород на группы в соответствии со Списком Пород FCI обязательна. Это следующие группы:
Группа 1 –Пастушьи и скотогонные собаки, кроме швейцарских пастушьих
Группа 2 – Пинчеры и шнауцеры - Молоссы и швейцарские горные и пастушьи собаки
Группа 3 – Терьеры

Группа 4 – Таксы

Группа 5 – Шпицы и парии 
Группа 6 – Гончие и породы, родственные гончим
Группа 7 – Легавые

Группа 8 – Ретриверы – Собаки, поднимающие дичь  – Водяные собаки
Группа 9 – Собаки компаньоны и той-собаки
Группа 10 - Борзые
При небольшом количестве участников организаторы могут допустить судейство разных групп вместе в главном ринге для определения Лучшего в Группе; это, однако, не относится к Всемирной или Секционным выставкам.     
На всех выставках, в дополнение к названию породы на языке страны, где проводится выставка, в расписании и каталоге также должна включаться страна происхождения породы на одном из четырёх рабочих языков FCI.

В каталоге можно публиковать только подтверждённые титулы Интер и Национальных чемпионов, а также официальные титулы полученные на Всемирной и Секционных выставках (Чемпион мира, Юный чемпион мира, Победитель Секционной выставки,  Юный Победитель Секционной выставки с указанием континента).
Больные и увечные собаки, собаки с атрофией яичка, суки с явной течкой или кормящие суки, сопровождаемые щенками, не допускаются к участию в любых выставках.

Собаки, не включённые в каталог, не могут быть отсужены, если на то нет разрешения организационного комитета (проблемы с распечаткой каталога и тд.)

Собаки с купированными хвостами и ушами должны допускаться к выставкам в соответствии с правовыми требованиями страны, где они проживают и страны, где проводится выставка. Судейство особей с купированными и некупированными хвостами и ушами должно проходить без всякой дискриминации в полном соответствии со стандартом породы.

Микрочипы (стандарт ИСО) и клейма имеют равную силу. Если там, где проходит выставка, нет сканнера для чтения чипа, владелец должен предоставить свой сканнер.
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Классы

Дублирование записей, а также запись после окончания срока регистрации запрещены. Разрешается проводить дополнительные выставки и соревнования, одновременно и в одном помещении с выставкой ранга CACIB согласно общей программе, но вне официальной выставки.

Следующие классы признаются FCI во время проведения выставки CACIB:

А. Классы в которых может быть присвоен титул CACIB
-
промежуточный класс (с 15 до 24 месяцев)
выборочный
-
открытый класс (с 15 месяцев и более)

обязательный
-
рабочий класс (с 15 месяцев и более)

обязательный
-
класс чемпионов (15 месяцев и более)

обязательный
Рабочий класс

Для регистрации собаки в рабочий класс к заявке необходимо приложить обязательный сертификат FCI страны постоянного проживания владельца о том, что собака прошла тест, а также детали этого теста. Необходимо убедиться в том, что этот рабочий тест действителен в соответствии с правилами  FCI. 
Класс чемпионов

Для регистрации собаки в класс чемпионов один из следующих титулов должен быть подтверждён к дате окончания регистрации, а копия сертификата должна быть приложена к заявке:

· Интерчемпион по FCI
· Национальный чемпион (этот титул присуждается в стране-члене FCI при, как минимум, двух наградах)

· Чемпионские титулы стран – не членов FCI могут быть признаны.

Б. Классы, в которых не присуждается CACIB:

- 
класс щенков (с 6 до 9 месяцев)


выборочный

-
класс юниоров (с 9 до 18 месяцев)


обязательный

-
класс ветеранов (с 8 лет и выше)


выборочный

Датой определения возраста считается дата, предшествующая дате проведения выставки.
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Оценки и расстановки

 Оценки, присваиваемые собаке судьёй, имеют следующее значение:

Отлично – может быть присвоено только собаке очень близко соответствующей идеальному стандарту породы, которая находится в отличной форме, показывает гармоничный и сбалансированный темперамент, собаке высокого класса с отличной стойкой. Идеальные характеристики породы допускают игнорирование небольших несовершенств, но при этом, в собаке должны присутствовать все типичные черты её половой принадлежности.
Очень хорошо – может быть присвоено только собаке, имеющей все типичные признаки породы, сбалансированные пропорции и нормальную форму. Собака может иметь небольшие недостатки, не морфологической природы. Эта оценка может быть присвоена только собаке, демонстрирующей свой класс.

Хорошо – присваивается собаке, имеющей основные черты породы, но имеющей нескрываемые недостатки.

Достаточно – присваивается собаке, которая адекватно соответствует породе, но не имеет принятых породных характеристик, либо находится в неудовлетворительной физической форме.

Дисквалификация – присваивается собаке, не соответствующей типу, требуемому стандартом, показывающей поведение, не соответствующее стандарту либо агрессивное поведение, которая не имеет нормальных семенников, имеет брак по зубам или ненормальную пасть, а также её цвет и/или шерсть не соответствуют стандарту, либо собака – альбинос. Эта оценка также присваивается собакам, которые настолько мало соответствуют стандарту, что это является проблемой для их здоровья. А также тем собакам, у которых наличествуют дисквалифицирующие пороки, определённые стандартом для каждой породы.  
Собаки, которым не может быть присвоена ни одна из вышеописанных оценок получают следующую оценку:

Не может быть отсужена – она присваивается собаке, которая не двигается, постоянно прыгает или лезет на хэндлера или стремится убежать из ринга, делая невозможным оценку походки и движений, или постоянно убегает от судьи, не давая проверить зубы и прикус, анатомию и строение, хвост или семенники, либо на ней присутствуют следы операций и лечения для скрытия существующих пороков. Та же оценка ставиться, если судья имеет веские основания подозревать, что была сделана операция по коррекции первоначальных форм или признаков (например, веки, уши, хвост). Причина, по которой собаке присваивается оценка «не может быть отсужена», должна быть изложена в описании.
Четыре лучшие собаки, получившие как минимум оценку Очень хорошо, участвуют в расстановке по местам.
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Титулы и награды

Для получения титула CACIB рассматриваются только первые в расстановках собаки, получившие оценку Отлично. Этот титул получают собаки экстра класса после их оценки судьёй.  CACIB не присваивается автоматически собаке, получившей первое место с оценкой отлично.
Титул RCACIB присваивается второй лучшей собаке, получившей оценку Отлично.

Судья присваивает титулы CACIB и RCACIB в соответствие с качеством собак без проверки подходят ли они по возрасту и/или регистрации их в племенной книге, признанной FCI.

Присвоение всех титулов, включая CACIB, осуществляется только одним судьёй для каждого пола и породы, этот судья назначается заранее.
Кобель и сука, получившие CACIB, сравниваются на звание Лучший представитель породы, также как и кобель и сука юниоры, получившие оценку Отлично в классе юниоров, и ветераны - победители классов.  

Каждый конкурс:

Лучший в группе, Лучшая собака выставки, Лучший питомник, Лучший производитель, Лучшая пара, Лучший ветеран, Юный хэндлер судятся только одним судьёй, который назначается заранее.

Судьи, которые допускаются к судейству таких выставок должны быть уполномочены к этому своими кинологическими организациями и иметь соответствующее письменное разрешение.

Судьи-всепородники из стран – федеративных членов FCI могут судить все породы, все конкурсы, включая Лучший в группе и Лучшая собака выставки без всякого разрешения своих кинологоческих организаций.  

Судьи по группам из стран – федеративных членов FCI могут судить все породы в своей группе, включая Лучший в группе без всякого разрешения своих кинологоческих организаций. Они могут также выбирать Лучшую собаку выставки с разрешения своих кинологических организаций и с позволения приглашающей организации.
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Подтверждение  CACIB

Карточка CACIB присваивается соответствующим судьёй. Подтверждение этого титула должно быть сделано FCI.
FCI проверяет - соответствует ли собака условиям на подтверждение титула CACIB.

Карточка, вручённая владельцу/хэндлеру судьёй является доказательством того, что собака представлена на получение титула CACIB. В карточке указано – Предмет для подтверждения FCI.

Генеральный секретариат отвечает за правильность присвоения титулов. Организатор выставки должен предоставить две копии каталога и списки собак, представленных на получение титулов CACIB и RCACIB не позднее чем через 3 месяца после проведения выставки. 

Эти списки должны включать следующую информацию:

Номер по каталогу, имя собаки, племенная книга и номер в племенной книге, пол, порода, разновидность, дата рождения, имя владельца и имя судьи.

Породы перечисляются согласно их названиям в стране происхождения, затем следует название, которое обычно используется в стране проведения выставки.

Кобели и суки записываются по-отдельности. Нумерация идёт с номера 1 без пропусков.

Если собака не включена в список CACIB (например, по недосмотру), карточка CACIB принимается в качестве доказательства, если в списке нет другой собаки того же пола и породы.
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Судьи
Только официальный судья имеет право принимать решения относительно присвоения оценок, мест и CACIB. В связи с этим, он обязан это делать без всякой помощи со стороны и/или чьего-либо вмешательства. В целях организационной поддержки судье в ринге предоставляются писарь и/или ассистент, и, в случае необходимости – переводчик. Вышеперечисленные ассистенты должны говорить на одном из языков FCI, согласно запросу судьи.

Судейство и оценка собак может производиться только судьями, которые утверждены национальной организацией на судейство тех или иных пород. Во время выполнения судейства, судьи обязаны судить самостоятельно и в соответствии со стандартами FCI, действительными на момент судейства.

При судействе пород и конкурсов в основном ринге в другой стране, судья должен иметь письменное подтверждение своей национальной кинологической организации на такое судейство, которое должно быть получено до проведения выставки.

Судьи из стран, которые не являются членами FCI, могут принимать участие в выставках FCI только в том случае, если их национальные организации имеют контрактное соглашение, либо джентельменское соглашение с FCI. Такие судьи могут судить выставки FCI, если их имена включены в официальный список судей нациоанльной кинологической организации.

Также применяются следующие правила:

А.
Если судья из страны-не члена FCI приглашён судить выставку  FCI, он обязан заполнить стандартную анкету FCI. Анкета высылается заранее и должна быть выслана назад подписанной для подтверждения.
Б.
Проверка достоверности информации, указанной судьёй  из страны-не члена FCI, который приглашён судить выствку FCI, должна быть проведена национальной организаций приглашающей страны.
В.
Судьи из стран – не членов FCI должны при любых обстоятельствах следовать стандартам пород FCI во время судейства выставок, утверждённых FCI. Cтандарты FCI должны быть предоставлены судье заранее организатором выставки.

Г.
Судьи из стран – не членов FCI  и ассоциированных членов FCI имеют право судить на выставках FCI только те породы, которые признаны их национальными кинологическими клубами.
Д.
Судьи из стран – не членов FCI должны быть заранее и польностью проинформированы о регламенте предстоящей выставки, а также о важных процедурных моментах и правилах. За своевременное предоставление этой информации судье отвечает национальная организация страны, в которой проходит выставка.

Приглашение судей

А.
Организаторы выставки направляют судье письменное приглашение. Судья обязан в письменной форме уведомить организаторов выставки о том, принимает ли он или отклоняет приглашение. Он всегда должен выполнять свои судейские обязанности за исключением случаев, когда для отказа существует серьёзная причина.

Б.
Если по какой-то важной причине судья не может исполнить свои обязанности, организатор должен быть немедленно уведомлён об этом по телефону, факсу, телексу или телеграммой. Отказ должен быть подтверждён в письменной форме.

В.
Равнозначно, организатор выставки также должен придерживаться условий составленного приглашения, отмена приглашения возможна только по причине форс-мажорных обстоятельств или по взаимному согласию с судьёй.

Г. 
В случае, если организаторы выставки вынуждены отменить приглашение, они обязаны оплатить судье все издержки, которые он уже понёс. Если судья по какой-либо причине решит, что не может судить данную выставку, он оплачивает все издержки, которые случились в результате его отказа. По этой причине судьям рекомендовано застраховаться на случай отмены поездки, когда они занимаются её организацией.

Д.
Соглашение, которое соответствует образцу соглашения FCI должно быть подписано организатором и судьёй.
Е.
Судья не может регистрировать собаку, оформленную на его имя, на выставку, которую судит сам.

Судья не может выставлять какую-либо собаку на выставке, которую судит сам.

Супруг, партнёр, любой член его/её семьи, а также любой человек, проживающий с ним/ней в одном доме могут записать и выставить на выставке собаку любой породы, которую не судит сам судья в данный день выставки.

Собаки, которых выставляет судья на выставке ранга CACIB, которую он не судит, должны быть либо его разведения, либо принадлежать ему полностью либо быть на совладении у него, его супруга, близкого члена его семьи или любого человека, живущего вместе с ним.

Судья не может судить собаку, которая принадлежит ему, находится у него на совладении, живёт у него или продана им в течении 6 месяцев, предшествующих выставке, на которой он судит. То же самое относится к собакам супруги, близких членов семьи и любому человеку, проживающему с ним совместно.

Права судей

А. 
Судья должен быть заранее уведомлён о том, какие породы и в каком количестве он должен отсудить. Организатор выставки должен предоставить эту информацию судье заблаговременно.

В.
Судья имеет полное право заключать частные соглашения с организатором выставки, которые могут отличаться от приведённых ниже. Однако, если таковых соглашений не было заключено, судья должен быть обеспечен следующим.

Права судьи при судействе международных выставок FCI за пределами его страны:

А. 
Организатор выставки или приглашающий клуб должен заботиться о судье с момента его прибытия в страну, где он судит выставку до момента его отбытия из этой страны; обычно это время включает день до и день после выставки.

Б.
Судье должно быть предоставлено высококлассное жильё, питание и небольшое количество карманных денег (минимально 25 Евро за каждый день судейства).

В.
Все обычные затраты по поездке, понесённые судьёй, должны быть возмещены ему незамедлительно по прибытию или, по предварительному соглашению, должны быть оплачены заранее.

Г.
Страхование ответственности должно быть представлено организатором выставки.

Д.
Возмещение стоимости авиаперелётов производится на основе расценок Арех или по минимальным тарифам. Возмещение расходов на авиаперелёт возможно только в случае, если дистанция (в один конец) превышает 300 км. Если дистанция короче, но авиаперелёт всё равно дешевле другого вида транспорта, должен выбираться более дешёвый путь.

Рекомендуется заранее заключать и подписывать обеими сторонами финансовые соглашения в форме контракта или письменного соглашения между судьёй и организатором выставки.   

Оплата судейства зависит от индивидуальных правил национальной организации страны, где проводится выставка. 

Обязанности организаторов

Судьям

- запрещено просматривать каталог выставки до или во время судейства. Никто из организаторов не должен предоставлять каталог судье до конца выставки.

- запрещено курить в ринге во время судейства классов;

- запрещено употреблять алкоголь в ринге;

- запрещено ехать на выставку, где он судит, вместе с экспонентами, которые будут выставлять под его судейством собак. В этом отношении, организатор не имеет права поручать кому-либо, кто выставляет собаку, заботиться о судье до того, как он начнёт судить;

- запрещено беседовать с кем-либо из экспонентов, останавливаться в его/её доме или за его/её счёт, если он должен будет судить его/её собак(у). Проживание у экспонента, собак(у) которого он должен судить возможно только (если есть договорённость), после окончания выставки. Те же самые правила применимы для случаев личных встреч с экспонентами. 

- можно судить не более приблизительно 20 собак в час или 80 в день, если национальная организация требует письменное описание на каждую собаку. Судья не должен судить более 150 собак в день, если письменное описание не требуется. Следуя соглашению между судьёй и организатором выставки эти цифры могут быть слегка уменьшены либо увеличены. Если судье предстоит судить 80 собак (с описанием) или 150 и больше (без описания), он должен быть об этом проинформирован и необходимо его согласие о том, что он готов отсудить такое количество собак;

- относительно судейства, судья – главный в ринге. Все организационные вопросы решает главный распорядитель, но всё должно выполняться с согласия судьи;

- той-породы и некоторые другие мелкие породы должны осматриваться на столе, который должен быть предоставлен организатором выставки.
10 
Ассистенты в ринге

Во время работы в ринге судье должен помогать по крайней мере один ассистент и/или секретарь ринга, который должен быть предоставлен организатором выставки.

Ассистенты должны свободно говорить на предпочтительном для судьи языке, который должен быть одним из четырёх языков FCI.

Ассистент должен иметь хорошие знания выставочных правил FCI и выставочных правил страны, где проходит выставка.

Ассистент должен предоставлять следующие услуги судье:

- собирать классы;

- проверять отсутствующих в каждом классе;

- предупреждать судью о смене хэндлера или неправильных записях;

- писать описания, если требуется, под диктовку судьи на языке по его выбору (см.выше);

- организовывать всю бумажную работу и распределение призов;

- следовать всем указаниям судьи.

11
Жалобы

Всякое решение, вынесенное судьёй относительно наград, места, титулов и сертификатов, является окончательным и не подлежит обсуждению, за исключением случаев, если судья нарушил формальности и существующие правила.
Такие жалобы, а также жалобы по поводу организации выставки, присуждения титулов и сертификатов, должны быть изложены немедленно в письменной форме с предоставлением некоей суммы в качестве залога. В случае, если жалоба не подлежит удовлетворению, этот залог передаётся организаторам выставки.

12
Штрафы

Нарушения данных правил наказываются с помощью дисциплинарных мер. FCI может исключить замешанного организатора на один год или несколько лет от проведения выставок ранга CACIB. Это решение принимается Генеральным Комитетом FCI после устных и письменных переговоров с организатором выставки. Апелляция против штрафа, наложенного Генеральным Комитетом FCI рассматривается на  Генеральной Ассамблее FCI, которая является высшей инстанцией.

13
Запрет на участие в выставках

Каждый член и партнёр FCI обязан, в соответствии с законодательством страны, публиковать список всех собак и /или экспонентов, которым запрещено участвовать в выставках. Все организаторы выставок должны иметь ввиду этот запрет.

14
Принудительное распоряжение

Каждый организатор выставки ранга CACIB должен соблюдать правила и законы соответствующей страны. 

Генеральный Комитет FCI, по определённым жалобам, может своим окончательным решением принять меры против нарушений этих правил судьями FCI  и организаторами международных выставок FCI с целью обеспечения законности международных выставок FCI, проводимых по правилам FCI, и заставить выполнять эти правила.

Данные правила приняты Генеральным Комитетом FCI в Мехико в июне 1999 года и в Брюсселе в ноябре 1999 года. Они имеют силу с 1 января 2000 года.
Изменения, выделенные жирным шрифтом, приняты Генеральным Комитетом FCI в Мадриде в ноябре 2001 года.

Английская версия данного текста признаётся подлинной.
Перевод с английского Джаембаевой Т.
Приложение
к

П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Я  М
О  ВЫСТАВКАХ СОБАК В СИСТЕМЕ FCI
Дополнительные правила для Секционных и Всемирных Выставок FCI

Преамбула
Раз в год, на международной выставке, определённой Генеральной Ассамблеей FCI, присуждается титул World Winner во всех породах, признанных FCI. Раз в год на международной выставке, определённой каждой секцией FCI, присуждается титул Winner of the Section…  во всех породах, признанных FCI. Не существует понятия резерв для World Winner и Section Winner. Эти выставки проходят в строгом соответствии с правилами FCI.

Всемирные и Секционный выставки могут быть организованы только федеративными членами FCI. 
В день проведения Всемирной или Секционной выставки запрещается проводить другие выставки ранга CACIB на том же континенте. Независимо от секции, где проводятся эти выставки, должен быть выдержан минимальный период 6 недель между датами проведения Всемирной выставки и Секционной выставки.

Если Всемирная и Секционная выставка проводятся в одной секции, между ними должен быть интервал три месяца. Дата проведения Всемирной выставки превалирует.

Плата за участие во Всемирной и Секционной выставках должна быть равной для всех участников. Однако, возможны скидки для членов национального клуба-организатора.

1
Правила

Титулы World Winner или Section Winner присуждаются кобелю и суке, представленным на CACIB (см. положение о выставках  FCI). Присуждение этого титула не зависит от количества собак, представленных в данной породе.

Титулы World Junior Winner или Section Junior Winner присваиваются лучшему кобелю-юниору и суке-юниору, получившим Отлично в классе юниоров.

Кобель и сука, представленные на CACIB, сравниваются на Лучшего представителя породы, также как лучший кобель-юниор и лучшая сука-юниор, получившие Отлично в классе юниоров.

Вышеуказанные титулы и ЛПП присуждаются одним судьёй, который должен быть объявлен заранее. 

Все собаки оцениваются в соответствии с положениями о выставках FCI. Описание судьи – обязательно, оно должно быть составлено на одном из рабочих языков FCI; организатор разрабатывает форму описания.

Для Всемирной и Секционной выставок обязательно деление собак на группы, согласно классификации FCI. Каждая отдельная группа должна быть отсужена полностью в один день. 

Конкурс – Победитель дня, не обязателен для проведения. Все победители групп участвуют в конкурсе Лучшая собака выставки в последний день выставки.

Организатор каждой Всемирной выставки также проводит Всемирную выставку по обидиенс.

2
Площадка и ринги

Всеминая и Секционная выставки должны проводиться на площадках, подходящих для этой цели. 

Каждый отдельный ринг должен быть достаточно большим и должен позволять судить собак в стойках, и свободно двигаться по рингу, он должен соответствовать размеру и количеству собак.

Организаторы Всемирной и Секционной выставок должны предоставить основной ринг, достаточно большой, чтобы вместить всех собак для судейства в соответствии с группами  FCI.
Организаторы должны обеспечить экспонентам свободный проход к основному рингу.

Никакие другие события, проводящиеся одновременно с выставкой, не должны мешать её нормальному проведению. 

Организационный комитет должен обеспечить надлежащую защиту в случае проведения выставки на открытом воздухе.

3
Судьи

Судьи Всемирной и Секционной выставок должны специализироваться на породах, которые им предстоит судить, и иметь большой опыт судейства на крупных и важных выставках FCI. Они должны представить доказательства наличия этого опыта.
Конкурсы Лучший в группе и Лучшая собака выставки должен судить только один судья, который уполномочен на такое судейство.

На Всемирной и Секционной выставках конкурс Лучшая собака выставки может судить только судья-всепородиник из страны – федеративного члена FCI. Конкурс Лучший в Группе может судить только судья, специализирующийся на данной группе, либо всепородник. 

Для Всемирной и Секционной выставок должна быть сформирована сбалансированная международная команда судей. На Всемирную выставку должен быть приглашен по крайней мере один судья от каждой секции FCI. Квалифицированные судьи из стран – не членов  FCI также согут быть привлечены к судейству, но в ограниченном числе.
Расписания Всемирной и Секционной выставок должны ясно идентифицировать какой судья насзначен для судейства той или иной породы.
Национальная кинологическая организация страны, где проводится Всемирная и Секционная выставка, назначает судей и приглашает их.

4
Делегат FCI
А
Для каждой Всемирной выставки Генеральный Комитет FCI номинирует представителя FCI в качестве официального делегата FCI.
Для Секционной выставки соответствующая секция номинирует официального представителя и Генеральный Комитет FCI его утверждает.

Б
Делегат FCI имеет следующие полномочия:


а) помогать и консультировать клубы-организаторы в период подготовки выставки


б) обеспечивать выполнение национальной кинологической организацией всех правил и особых положений FCI и конролировать, чтобы правила и положения применялись корректно во время проведения выставки


в) записывать детали всех жалоб, которые поступили во время выставки и которые относятся к нарушениям правил и особых положений FCI

г) информировать Генеральный Комитет FCI в форме подробного письменного отчёта о деятельности, докладывать о жалобах и помогать Генеральному Комитету разбираться с этими жалобами, если необходимо.

В
Если Делегат FCI является членом Генерального Комитета FCI, то он представляет FCI на выставке в отсутствие Президента или Вице-президента FCI.

Г
Все расходы Делегата FCI по проезду, проживанию и питанию оплачивает национальная кинологическая организация страны.

Данные правила приняты Генеральным Комитетом FCI в Мехико в июне 1999 года и в Брюсселе в ноябре 1999 года. Они имеют силу с 1 января 2000 года.

Изменения, выделенные жирным шрифтом, приняты Генеральным Комитетом FCI в Мадриде в ноябре 2001 года.

Английская версия данного текста признаётся подлинной.
